

翡翠投资潜力大,如何防买假

TESIRO通灵“传世翡翠”传人马崇仁南图讲翡翠收藏

阅读提示

“翡翠收藏升值潜力很大,但一定要防止买到假货”。前天,南京图书馆特邀TESIRO通灵“传世翡翠”当代传人、“翡翠王”马崇仁为市民讲解翡翠投资收藏。据了解,现在翡翠造假手法越来越“高明”,有时简直到足以乱真的程度。普通人如何练就“火眼金睛”,买到一件值得“为自己,更为下一代珍藏”的翡翠?马先生详细介绍了鉴别真假翡翠的诀窍。



翡翠收藏佩戴越来越热,TESIRO通灵“传世翡翠”当代传人、“翡翠王”马崇仁提醒市民为防止买到假货,最好选择大品牌。图为南京图书馆“话说翡翠”讲座现场。 王林 摄



有个百万千万也莫玩“赌石”

前天上午的南京图书馆报告厅座无虚席,翡翠收藏讲座吸引了众多爱好翡翠的市民。

翡翠看起来绿透温润,但翡翠原石却是被包裹在和普通鹅卵石无异的粗糙的皮壳里,从外面凭借任何仪器也看不到里面的情况。千百年来,人们都是通过经验和运气估价交易,这就是“赌石”。有人赌到一块好石头,一夜暴富,也有人一次赌输,倾家荡产。

一代代翡翠玉商,凭借勇气与魄力,在缅甸进行赌石,然后把原石运到内地,推动了翡翠文化的发展。其中就涌现出像马家这样的翡翠玉商。据了解,如今已成为投资收藏珍品的TESIRO通灵“传世翡翠”,源于清乾隆年间,因品质上乘、雕工精美,深受历代皇帝与民间喜爱,被乾隆御封为“传世翡翠”。

作为“传世翡翠”当代传人,“翡翠王”马崇仁先生闯荡缅甸赌石场30余载,如今的每件“传世翡翠”饰品,都由他亲自到缅甸赌石得来,亲自点评并出具鉴赏证书。

在缅甸赌石场,马老先生创造了无数的赌石传奇。1991年春节,他帮一伙汕头的买主花128万赌下一块翡翠原石,切开后赚了不止1个亿。

讲座现场,有听众表示自己是否也可以去缅甸赌石,马老先生回答,赌石要靠运气,更要靠眼力,风险性太大,没有过硬的学识经验,哪怕有百万千万,也一定不要涉足。一位香港客商,入道赌石,三年不到亏掉上千万元。

投资收藏翡翠 升值潜力巨大

“那么不参与‘赌石’,直接收藏翡翠成品前景如何呢?”现场有市民问。

“这的确是个投资收藏的好途径。”马老先生说,一方面,翡翠作为玉中之王,绿透温润而又寓意平安吉祥,成为不可多得的佩饰,“人养玉,玉养人”。佩戴翡翠不仅美观大方,还对身体有好处,因此越来越受到人们的欢迎。

此外,翡翠也成为重要的收藏品。世界上只有缅甸一地出产高档翡翠,作为宝石矿藏具有不可再生性。近30年来,由于开采过度,翡翠资源日益枯竭,翡翠价格上涨了不止几千倍。很多翡翠买家反映,几年前买的翡翠,现在同品质的价格起码翻了一番。翡翠也成为嘉士德拍卖会上的热拍品。

马老先生认为,由于缅甸近期发生了热带风暴灾害,原石的开采和交易无疑会受到影响,必然带来翡翠原石价格的再次上涨,翡翠的价格还会上涨。

不过,他提醒市民需注意的是,值得投资的只有品质高的高档A货翡翠。A货翡翠里,种与色对价值的影响非常大。马崇仁说:“翡翠的绿色,五大要素是浓、阳、正、匀、活,绿色越多价值越高,所谓色差一等,价差十倍。而‘种’更为重要,越细腻的种越值得收藏,甚至有‘种好不怕色偏’一说。”

马老的一番话,让听讲的市民连连点头。市民刘先生表示:“我一直想买块翡翠收藏,今天学到了不少东西,以后挑选起来更有底气了。”

“翡翠王”支招 识别真假翡翠

讲座中,马老先生还教给市民关注的如何辨别真假翡翠。他拿出一块通透翠绿的雕件。“天哪,真绿啊,这块起码十几万吧!”“跟人家拍卖会上卖的感觉差不多了。”现场不少人啧啧称赞。

“可实际上,这是一块劣质翡翠,但用盐酸浸泡,又填充了胶,叫B货翡翠,成本价只有十块。”马老先生一句话让现场听众都惊呆了。

马老先生介绍,为谋取更多利益,现在造假者技术越来越“高明”,通过染色、加压等手段,假翡翠做的越来越逼真,有时候甚至行家都会看走眼。别看这件翡翠雕件现在看起来鲜艳水润,过不了几年就会褪色,不仅光泽度差,颜色呆滞,更严重的是对健康有害。

这时,一名前来听课的市民犹豫着拿出了一款翡翠手镯,那是他两年前去云南旅游时买的。“刚买来的时候非常好看,他们告诉我是稀有的珍品。都说翡翠越戴越好,可结果现在竟然有点褪色了。”马先生看过告诉他,这其实是一块C货翡翠,是经过染色的造假翡翠。

马先生介绍,鉴别翡翠真假,首先要看外观。天然翡翠毕竟是矿石,价值再高的翡翠都会有一些天然印记。“那些看上去很‘完美’的,大多数都是经过处理的造假翡翠。”并且,假翡翠表面光亮程度差,显蜡状光泽,而天然A货翡翠光亮程度好,显玻璃光泽。看完了颜色,再用手摸摸翡翠的表面,有涩感的是B货,A货则滑感好。最后,马老拿出两块翡翠轻轻敲击,B货撞击声沉闷,A货声音清脆悦耳,有金属的共鸣声。

他同时提醒市民,“旅游景点因为顾客的流动性大,质量监控难度大,所以商家故意以假充真的现象特别多。因为消费者凭肉眼很难判断A货翡翠,所以买翡翠最好选择大品牌。”文君



为自己 更为下一代珍藏

传世翡翠源于清乾隆年间,因品质上乘、雕工精美,深受历代皇帝与民间喜爱,被乾隆御封为“传世翡翠”,迄今已有260年历史。欧洲珠宝品牌TESIRO通灵进入中国后,将“传世翡翠”收归旗下。日前,由传世翡翠当代传人、“翡翠王”马崇仁先生点评并出具鉴赏证书的传世翡翠,已成为投资收藏的珍品。

仅在TESIRO通灵专卖店销售

上海·北京·天津·青岛·杭州·宁波·南京·无锡·苏州·常州·南通……
客户服务电话:800-828-9736 www.tesiro.com

传世